

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 8
(3338) Среда, 17 января 1945 г. год изд. XVII-й
Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 15 января

Войска 1-го Украинского фронта, развивая стремительное наступление, 15 января овладели крупными административно-хозяйственными центрами Польши — городом Кельце — важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев, а также с боями заняли более 400 других населенных пунктов, в том числе города Енджеюв, Водзислав, Дзелошице, крупные населенные пункты Далешнице, Нестахув, Радлин, Загуже, Дымины, Вильча Подгуже, Токарня, Злотники, Козлув, Венгешин, Поповиче, Тиценец, Дешно, Кренжолы, Гляговяны, Слабошув, Косыцеюв, Скальмеж, Палечница, Казимежа-Велька и железнодорожные станции Поток, Скальмеж, Казимежа-Велька.

На территории Чехословакии северо-восточнее города Лученец наши войска с боями заняли населенные пункты Лицинец, Цемерске Левере, Полина, Скерешево, Выш-

ние и Нижние Валице, Узовска Панита, Балог, Мелехедь, Драшице, Словацкие Загораны, Терьяковце.

В городе Будапеште наши войска, продолжая бой по уничтожению окруженной немецко-венгерской группировки, овладели военным госпиталем № 2, саперными и железнодорожными казармами, военно-продовольственными складами, товарной станцией, западным вокзалом, городским театром Вароши, центральной клиникой, табачной фабрикой и заняли более 160 кварталов. За 14 января в городе Будапеште наши войска взяли в плен 4.790 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бой местного значения.

За 14 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 137 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 60 самолетов противника.

Соревнование в честь 27-й годовщины Красной Армии

Слово не расходится с делом

Комсомольско-молодежная бригада тов. Оношко щетинощетоной фабрики включилась в социалистическое соревнование в честь 27-й годовщины Красной Армии, взяла на себя следующие обязательства:

январское производственное задание выполнить на два дня раньше срока;

дать два рационализаторских предложения;

соблюдать чистоту рабочего места.

Слова членов бригады не расходятся с делом.

Выработка бригадиром Зины Оношко ежедневно достигает полутора норм за смену.

Галя Парнякова, работающая на чешке щетины, установленную норму выполняет на 200 процентов. Галя часто заменяет высококвалифицированного ра-

бочего на отделке экспортной щетины. Она в совершенстве овладела этой высшей квалификацией щетиного производства.

Высокопроизводительно работает молодая девушка Лиза Гехт. На чешке щетины ее выработка за смену равна 180 процентам. Со дня организации молодежной бригады она из месяца в месяц перевыполняет производственное месячное задание.

Члены бригады свой самоотверженный труд сочетают с общественной работой. Все они являются участниками драматического кружка. Часто посещают подшефный госпиталь, где выступают с самодеятельностью.

Д. Барейбаум,
зав. отделом труда.

Встали на стахановскую вахту

Комсомольско-молодежная бригада, где бригадир Нюра Рязанова, шорно-седельной фабрики в честь 27-й годовщины Красной Армии встала на стахановскую вахту.

В первый день работы коллектив бригады сделал 2.600 изделий, вместо плана 2.500 изделий, во второй день — 2.650 изделий. Производительность бригады растет с каждым днем. Катя Вязьмина, Тоня Волко-

ва, Оля Березина, Шура Любимова выполняют по три нормы за смену.

Члены бригады обратились с призывом последовать их примеру всем комсомольско-молодежным бригадам фабрики. Обращение их было встречено с большим патриотическим подъемом. Все десять комсомольско-молодежных бригад фабрики встали на стахановскую вахту.

Е. Гришина.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 1-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза **КОНЕВУ**
Начальнику штаба фронта
генералу армии **СОКОЛОВСКОМУ**

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление 12 января из района западнее Сандомира, несмотря на плохие условия погоды, исключая боевую поддержку авиации, прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением 40 километров. Решающее значение в прорыве обороны противника имело мощное и хорошо организованное артиллерийское наступление.

В течение двух дней наступательных боев войска фронта продвинулись вперед до 40 километров, расшарив при этом прорыв до 60 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска штурмом овладели сильными опорными пунктами обороны противника Шидлув, Стопница, Хмельник, Буско-Здруй, (Буск) Висьлиця, а также с боями заняли более 350 других населенных пунктов.

В боях при прорыве обороны немцев отличились войска генерал-полковника Пухова, генерал-полковника Коротеева, генерал-полковника Жадова, генерал-лейтенанта Маландина, генерал-майора Коломинова, генерал-майора Лямина, генерал-майора Пузикова, генерал-лейтенанта Черокманова, генерал-майора Мартиросяна, генерал-майора Латышева, генерал-лейтенанта Родимцева, генерал-лейтенанта Лебеденко, генерал-майора Бакланова; артиллеристы гене-

рал-лейтенанта артиллерии Семенова, генерал-лейтенанта артиллерии Кубеева, генерал-майора артиллерии Фаустова, генерал-майора артиллерии Полуэктова, генерал-лейтенанта артиллерии Королькова, генерал-лейтенанта артиллерии Кожухова, генерал-майора артиллерии Хусида, генерал-майора артиллерии Кофанова; танкисты генерал-полковника танковых войск Новикова, генерал-майора танковых войск Кузнецова, генерал-лейтенанта танковых войск Полубоярова; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Галицкого; связисты генерал-лейтенанта войск связи Булычева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны немцев, представить к награждению орденами.

Сегодня, 13 января, в 21 час 30 минут столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны немцев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

13 января 1945 года.

№ 219

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 1-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза **КОНЕВУ**
Начальнику штаба фронта
Генералу армии **СОКОЛОВСКОМУ**

Войска 1-го Украинского фронта, развивая стремительное наступление, сегодня, 15 января, овладели крупным административно-хозяйственным центром Польши — городом Кельце — важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев, а также с боями заняли более 400 других населенных пунктов.

В боях за овладение городом Кельце отличились войска генерал-полковника Гордова, генерал-полковника Пухова, генерал-лейтенанта Любарского, генерал-лейтенанта Маландина, генерал-лейтенанта Глухова, генерал-майора Пузикова, генерал-майора Колобова, генерал-майора Краснова, полковника Волковица, генерал-майора Младенцева, генерал-майора Червоний, генерал-майора Панкратова; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Семенова, генерал-майора артиллерии Дзевульского, генерал-лейтенанта артиллерии Кубеева, генерал-майора артиллерии Хусида, подполковника Корозина; танкисты генерал-полковника танковых войск Новикова, генерал-полковника Лелюшенко, генерал-майора танковых войск Упмана, генерал-майора танковых войск Королева, полковника Садовского, генерал-майора танковых войск Фоминых, полковника Пушка-

рева, полковника Орлова, полковника Чупрова; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Галицкого, генерал-майора инженерных войск Гусева, генерал-майора инженерных войск Варваркина, полковника Корявко, полковника Зайцева; связисты генерал-лейтенанта войск связи Булычева, генерал-майора войск связи Ахременко, полковника Остренко.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Кельце, представить к присвоению наименования «Кельцких» и к награждению орденами.

Сегодня, 15 января, в 24 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Кельце, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Кельце.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

16 января 1945 года.

№ 220

Работа с молодыми коммунистами

Парторганизация кожгалантерейной фабрики, выполняя решение городского комитета партии, проводит большую работу с молодыми коммунистами, борется за повышение их идейно-политического уровня.

Эта работа дала свои результаты. В 1944 году парторганизация подготовила к переводу в члены ВКП(б) шесть кандидатов партии. Шесть человек, из числа передовых людей производства, были приняты в кандидаты ВКП(б).

Молодые коммунисты занимают ведущую роль на производстве. Например, тт. Пахомова и Говчаренко систематически выполняют более двух норм в смену и качество продукции дают только хорошее.

Все наши молодые коммунисты имеют партийные поручения. С выполнением этих поручений молодые члены и кандидаты партии справляются успешно.

Вот тов. Филская. Она является редактором фабричной стеновой газеты. Газета выходит регулярно два раза в месяц.

Кандидат партии тов. Бакаева ведет большую агитационно-массовую работу среди рабочих — проводит полтбеседы и читки газет.

Для молодых коммунистов организованы два кружка по изучению устава и программы ВКП(б), а также книги товарища Сталина о Великой Отечественной войне Советского Союза. Занятия в этих кружках проводятся два раза в месяц. В настоящее время слушатели кружков изучают доклад и приказ товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Всего занимаются в кружках 26 человек.

Работа с молодыми коммунистами будет стоять в центре внимания партийной организации и в дальнейшем.

В. Кокин, секретарь парторганизации.

Опровержение ТАСС

Американское агентство Ассошиэтед Пресс распространяет сообщение, будто бы Советский Союз, по просьбе Франции, обратился к Соединенным Штатам и Англии с просьбой пригласить де Голля принять участие в предстоящем совещании Сталина, Рузвельта и Черчилля. При этом, как говорится в сообщении,

во время недавнего посещения де Голлем Москвы Сталин будто бы обещал потребовать включения де Голля в будущее совещание руководителей трех великих держав, в обмен на что де Голль согласился поддержать точку зрения Советского Союза в отношении территориаль-

ных вопросов в Восточной Европе, а Советский Союз, в свою очередь, согласился поддерживать требования Франции о передаче ей Рейнской области.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Ассошиэтед Пресс совершенно не соответствует действительности.

Боремся за работу по графику

Работать по графику — это значит каждый день выполнять задание и создавать предпосылки для перевыполнения плана.

Завод имени Калинина из месяца в месяц, на протяжении всего 1944 года, работал в графике.

Результат: выполнение годового плана — по валовой продукции к 17 октября и в ассортименте — 20 ноября. Вот цифры: выполнение годового плана — по валу 131,4 процента, по натуре — 113,7 процента, производительность труда — 121,8 процента, снижение себестоимости за 11 месяцев с планом 3,7 процента, использование фондов зарплаты с учетом выполнения плана — 98,6 процента.

Завод имени Калинина не имел достаточного обеспечения материалами, не был полностью обеспечен рабочей силой, неважно обстояло дело с оборудованием и всетаки завод работал в графике. Как же мы добивались успеха?

Коллективом завода имени Калинина все время велась и ведется работа по использованию внутренних ресурсов завода. Что это за ресурсы? Это, прежде всего, — рационализация, социалистическое соревнование, стахановское движение.

На протяжении всего года ни один цех завода не имел простоя из-за отсутствия материалов, в то время, когда материалы поступали на завод с боль-

шим опозданием, или вовсе не поступали. Коллектив завода заранее работал над тем — как найти заменители для наиболее дефицитных материалов. Например, когда не стало соды, она была заменена сульфатом аммония и известью, когда не стало орофона, он был заменен куриным пометом, дубовый экстракт был заменен сульфит-пеллулозным экстрактом, черная краска заменена таннином в смеси с железной солью и т.д.

В целях повышения производительности труда, коллективом завода была проделана большая работа по обучению кадров путем раскрытия опыта стахановской работы, организации стахановских школ и школ техницизма, особенно для новых рабочих и рабочих не выполняющих норм выработки. Было широко организовано соревнование между цехами и между бригадами рабочих. Введено переходящее Красное Знамя для цехов. Результаты работы каждого дня и каждого месяца подвизывались и доводились до сведения коллектива. В результате, если в первом квартале не выполняющих норм было 16,5 процента к общему числу работающих, то во II-м, III-м, IV-м кварталах их не стало ни одного человека. Вырос средний процент переработки норм по заводу. Если в I-м квартале переработка норм была 134,7 процента, то в IV-м квартале 1944 года переработка норм составила 144,8 процента.

Благодаря повышению производительности труда завод сумел обеспечить перевыполнение плана при недостаточном количестве рабочих.

В части оборудования. Завод хотя и оборудован полностью, но целый ряд машин изношен и требуется замена изношенных частей. Частый выход из строя машин срывает выполнение графика. Поэтому коллективом завода была проделана большая работа по проведению планово-предупредительного ремонта, капитального ремонта и изготовлению запасных частей своими силами. Так были изготовлены рифленные валы, бандажные планки, подшипники и другие части.

Огромную роль в деле обеспечения соблюдения графика сыграла рационализация, которая была направлена на ликвидацию узких мест на заводе. Достаточно сказать, что завод в 1944 году от рационализации получил 500 тысяч рублей условно — годовой экономии.

Сейчас, в 1945 году, перед коллективом завода имени Калинина стоит целый ряд новых задач и было бы ошибкой успокоиться на достигнутом. Наша задача — в 1945 году работать еще лучше, чем мы работали в 1944 году, для того, чтобы ускорить день окончательного разгрома гитлеровской Германии.

П.И. Левенко, директор завода им. Калинина.

Заметки

Деда Вавилы

В Садках моя племянница живет. Пригласила она меня в гости, ну я и пришел к ней. Хорошо живет племянница — угостила меня белыми пирогами, да медом. Сидим эдак с ней, чай пьем, балакаем. Заходит в избу председатель колхоза Василий Романович Трубоенко, знает он меня и я его знаю. «Здорово, — говорит, дедушка Вавила. В гости пожаловал. Да вот, говорю, — племянница пригласила. Сел и председатель за стол. Сидим эдак, балакаем. — Как у вас с животноводством, Василий Романович? — спрашиваю я. — С животноводством? Ничего, говорят, — выращиваем животных, свиной разный, рогатый скот, овец, кур тоже выращиваем. — И растут? — «Растут, растут и еще

как растут! Если желаешь, пойдём посмотрим, увидишь сам». — Пойдем, пойдём, говорю, посмотрим. Уж очень я люблю, где хорошо дело идет. Прямо душа радуется. Плясать хочется. Встали мы и пошли с председателем на улицу, стало быть, на животноводческую ферму. «Вот здесь, говорят, Василий Романович, — свинки растут». Только мы это открыли свинарник, как животные заюжат благим матом. Я от страха назад попятился, а Василий Романович смеется надо мной. «Не бойся, говорит, — они через перегородку не перескочат» — А почему, — спрашиваю, они так орут? — «Известно, отвечает председатель, есть просят». — Что же вы их не кормите что ли? — «Кормить-то кормим, да они

окают больше просят, жирный каналы хотят быть». Заходим в овчарник. Прижалась бедные овечки одна к другой. Трясутся. — Василий Романович, что это их роденьких словно как бы ляхоралка трясет? — спрашиваю — «Удивляюсь и сам, дедушка Вавила, и чего бы это им еще надо? Шуба на них вон какая, а они зябнут и зябнут. Неужели для них утеплить помещение? Прятворяются шельмы. Ничего я их приучу к самым сильным морозам!». Проходим коровником. Я хотел было спросить — почему коровы грязные, но раздумал. Знаю, Василий Романович ответит — «а чего их чистить, опять же загрязнятся. Известно — скотина».

Потом зашли мы на птичник. «Это наша птица» — пояснил мне председатель. Только он промолвил, как петух огненного цвета налетит на него и давай клевать председателя — то в одно место, то в другое. К петуху дружно присоединились и куры. Василий Романович отбивается от них, а они еще пуще наседают на него. Вижу дело плохо, до меня доберутся. Уважаемые петухи и куры, говорю я, — я тут не причём. Это он вас не кормит, так уж клюйте, пожалуйста, его. А я только к племяннице пришел в гости. У вас же она работает, на ферме. Пирогам да медом меня угостила... А сам к двери... Прощевай, кричу, — Василий Романович! Премного благодарен.

С почтением
Дед Вавила.

Как сохранить удобрение

Во всех местных удобрениях содержатся все основные питательные вещества, необходимые для растений: азот, фосфор и калий. Не прочным веществом является азот, который при хранении органических удобрений легко превращается в газообразный аммиак. Необходимо сохранить аммиак для растений.

Как это сделать?

При вывозке навоза нужно сначала расчистить от снега то место, где будут складываться штабеля из навоза, потом класть торф толщиной 30 — 40 см., шириной 3—4 метра, длиной в зависимости от характера почвы из расчета на 1—2 гектара. Затем, на этот торф вывозится навоз, который плотно утрамбовывается в штабелях. Далее, с боков и сверху навоз надо обложить торфом толщиной: сверху 30—40 см., а с боков — снизу 50 см., кверху на 20—30 см. Тот навоз, который вывезен был без торфа, необходимо немедленно обложить торфом с боков и сверху. Этот торф при разложении навоза вберет в себя весь аммиак и тем самым сохранится для будущих растений. При отсутствии торфа, как снизу, так с боков и сверху необходимо навоз обложить старой соломой. В течение зимы и весны, до момента развозки навоза и заправки его, необходимо штабеля время от времени утрамбовывать с тем, чтобы шло медленное разложение навоза и чтобы он не покрывался плесенью, вредной для растений.

Птичий помет и фекалии при вывозке зимой необходимо также обложить торфом толщиной 30—50 см., как снизу, так с боков и сверху. Причем это ценнейшее удобрение целесообразно вывезти под поздние культуры — просо, картофель, овощи. Весной, перед развозкой и заправкой этих удобрений, следует тщательно перелопатить, от чего получается творожистая масса, не имеющая никакого запаха. Затем удобрение следует равномерно разбрасывать и запахивать.

Навозную жижу следует хранить в жижеприемниках, а когда наступит теплая погода ее отчасти следует использовать, поливая навоз в навозохранилищах, а также хорошо поливать торфо-навозо-компост. Оставшуюся навозную жижу хорошо употребить в качестве подкормки овощных культур.

Ф. Ильин, главный агроном райзо.

Извещение

17 января, в 7 часов вечера в парткабинете горкома ВКП(б) состоится инструктивное совещание докладчиков на тему: «21 год без Ленина, под водительством Сталина, по ленинскому пути».

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответственный редактор
А. ПАСКАТОВ.